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ЕКСПЕРТНО МНЕНИЕ 

 

относно: Промените в Закона за горите и протестите на природозащитниците, 

               отразени в програмите на БНТ 1 и БНР: „ХОРИЗОНТ“ 

 

  

 Фокусираният мониторинг на програмите БНТ 1 и „ХОРИЗОНТ“ на БНР 

обхваща периода 13–16 юни, в който бяха концентрирани протестите на 

природозащитниците с искане да бъдат отменени приетите противоречиви поправки в 

Закона за горите. Обект на наблюдение бяха наситените с информация сутрешни 

блокове и обобщаващите вечерни предавания. 

 Събитието бе отразено както следва: 

 

БНТ 1 

Сряда, 13 юни: 

21:00 ч. – в първата за вечерта информационна емисия новината за приемането 

на  Закона и протеста на екозащитниците е на четвърта позиция, придружена с 

филмов репортаж от мястото на събитието. Водещият съобщава за участието на 

около 500 младежи, без да се чуе в ефир тяхната позиция; 

 

Четвъртък, 14 юни: 

07:07 ч. – новината е на водещо място сред прочетените във Фейсбук, присъства 

и като акцент от прегледа на печата;  

 21:04 ч. – в първата за вечерта информационна емисия, новината е водеща с док. 

запис на коментар на премиера Б. Борисов, че протестите няма да спрат инвестициите 

за зимния туризъм и обобщаващ репортаж с гледните точки на премиера, депутати от 

всички парламентарни групи, ски-инструктори, в подкрепа на поправките в Закона и 

кадри от протеста на Орлов мост; 

 

Петък, 15 юни: 
 08:06 ч. – разговор с депутата от ГЕРБ Емил Димитров – зам. председател на 

парламентарната група по земеделието и горите, на тема: „Защо Законът за горите 

предизвика такива бурни реакции, след като той защитава най-много горите?“;   

 20:46 ч. – водеща новина за срещата на премиера Б. Борисов с представители на  

протестиращите, депутати и министъра на земеделието и горите за поправките в 

Закона, представяне на гледните им точки, док. запис от поредния протест на Орлов 

мост. В заключение – отговор на обвиненията, че БНТ 1 си е позволила „затъмнение“ 

на събитието, а тя е била единствената телевизия дала гласност на проявите и не е 

пропуснала нито един въпрос към хората, от които зависи решаването на проблема;  

 

Събота, 16 юни: 

09:47 ч. – В "Животът и други неща" Асен Григоров е поканил Асен Генов и 

Евгени Дайнов – „двама от, да кажем, 3-4000-те души, които протестират срещу 

Закона за  горите. Не сте говорили пред медиите. В смисъл, ние не видяхме никой 

от самите протестиращи, видяхме хора, които ги анализират. Видяхме хора, които 

политически спорят върху един или друг член от закона. Ама няма глас откъм 

самия протест." 
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БНР: „Хоризонт“ 

 

Сряда, 13 юни: 
 18:00 ч. – ВЕЧЕРЕН ОСВЕДОМИТЕЛЕН БЮЛЕТИН: Новината за приемането 

на поправките на Закона за горите е на втора позиция, с анонс за започването на 

протести на екозащитни организации и становището на Президента за вето; 

 20:00 ч. – Първа новина в поредната информационна емисия, с репортаж на 

Никола Миладинов, пряко от мястото на събитието; 

21:00 ч. – Първа новина в поредната информационна емисия с репортаж на 

Никола Миладинов, пряко от мястото на събитието; 

 

Четвъртък, 14 юни: 

 07:00 ч. – СУТРЕШЕН ОСВЕДОМИТЕЛЕН БЮЛЕТИН: Първа новина в анонса 

и репортаж на Никола Миладинов от изминалата вечер с док. записи от участниците и 

становището на Президента Р. Плевнелиев;   

 07:33 ч. – анонс на различните гледни точки по спорния проблем, към разговора 

с експерта Георги Костов и депутата от ГЕРБ и зам. председател на парламентарната 

група по земеделието и горите – Емил Димитров; 

 09:00 ч. – Втора новина в поредната информационна емисия; 

 18:00 ч. – ВЕЧЕРЕН ОСВЕДОМИТЕЛЕН БЮЛЕТИН: Втора новина, вкл. 

коментар на премиера Б. Борисов по промените в Закона за горите, предизвикал 

протестите на еколозите („Законът е лобистки, но в полза на скиорите и хората, които 

развиват туризма!) и анонс на предстоящите нови протести на Орлов мост; 

 21:00 ч. – Водеща новина в поредната информационна емисия, пряк репортаж от 

 мястото на събитието, с репортер Андрей Борисов; 

 

Петък, 15 юни: 

 07:00 ч. – СУТРЕШЕН ОСВЕДОМИТЕЛЕН БЮЛЕТИН: на водеща позиция – 

репортаж на Андрей Борисов, с обявени 2000 души участници в протеста; 

 07.44 ч. – Разговор с политолога Първан Симеонов за новия тип опозиционност 

и младата обществена енергия на протестите;       

 08:00 ч. – водеща позиция в поредната информационна емисия; 

 18:00 ч. – ВЕЧЕРЕН ОСВЕДОМИТЕЛЕН БЮЛЕТИН: Водеща новина за 

промяната на Закона за горите и срещата при премиера на екозащитници, 

представители на депутати от различни парламентарни групи и земеделския министър, 

вкл. и становището на Президента Р. Плевнелиев; 

 20:00 ч. – на водеща позиция – протеста на Орлов мост, пряк репортаж от 

мястото на събитието, с репортер Радостина Билярска; 

 21:00 ч. – на водеща позиция репортаж на Радостина Билярска с обобщаваща 

информация от всички прояви през деня; 

 

 Проведеното наблюдение налага извода, че националната програма „Хоризонт“ 

на БНР е отразила своевременно и коректно трите дни на едни от най-масовите 

протести през последните години у нас, както и различните гледни точки, свързани с 

приетите спорни поправки към Закона за горите.  

Както личи, по БНТ, същото събитие е в сянката на Европейското първенство по 

футбол, което доминира в програмните модули и на сутрешния блок, и на вечерните 

часове! – тук информационните емисии са сведени до една, при това – без фиксиран 

начален час и лишени от типичния за стила им обобщаващ характер. Вероятно поради 

предоставеното им по-малко програмно време, те бяха лишени и от задължителното в 
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подобни случаи разнообразие на гледните точки. Предимство бе дадено на 

официалните мнения, въпреки че водещият Марио Гаврилов не спести на народния 

представител от ГЕРБ Емил Димитров нито един от неудобните въпроси, свързани с 

протестите.  

 


